

România
Județul Suceava
Consiliul Local al Orașului Salcea

Proces verbal
încheiat astăzi 14 FEBRUARIE 2022 în ședință
ordinară a Consiliului Local al orașului Salcea, jud.
Suceava

Domnul președinte de ședință – consilier CHIRIAC DUMITRU, deschide ședința de astăzi 14.02.2022 și arată că primarul *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL*, prin Dispoziția nr.62/08.02.2022 a convocat pentru ziua de LUNI 14.02.2022 ora 8,00 Consiliul Local Salcea în ședință ordinară, ședință ce are loc cu respectarea măsurilor de combatere a răspândirii infecțiilor cu COVID 19 respectiv număr maxim de participanți la întrunire, asigurarea distanței sociale și portul măștilor de protecție, având următorul proiect al ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței ordinare a consiliului local din 31.01.2022;

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. Proiect hotărâre privind aprobarea contului de execuție pe trimestrul IV al anului 2021;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului general consolidat al Orașului Salcea pe anul 2022;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

La începerea ședinței în sala de ședințe erau prezenți toți cei 17 consilieri locali în funcție, primarul șef birou financiar - contabilitate și secretarul general.

După prezentarea ordinii de zi de către domnul primar, domnul președinte de ședință supune votului ordinea de zi așa cum a fost ea inițiată de primar prilej, cu care ea este aprobată în unanimitate de cei 17 consilieri.

Intrându-se în dezbateri, la **punctul unu** de pe ordinea de zi, punct având ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din 31.01.2022 conform prevederilor art. 138 alin. 15 din OUG 57/03.07.2019 privind Codul Administrativ. Acesta a fost pus la dispoziția consilierilor în timp util. Domnul președinte de ședință dă cuvântul la dezbateri, dar nici unul din consilieri nu-și manifestă intenția luării cuvântului.

Prin vot toți cei 17 consilieri locali se pronunță pentru adoptarea procesului verbal.

La **punctul doi** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre privind ***aprobarea contului de execuție pe trimestrul IV al anului 2021.***

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 5 din 08.02.2022. Raportul de specialitate este realizat și prezentat de șef birou financiar – contabilitate DUDUMAN CEZAR – IULIUS. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar nici un consilier nu își manifestă intenția de a lua cuvântul. Supus votului, proiectul întrunește voturile celor 17 consilieri locali prezenți la ședință.

La **punctul trei** al ordinii de zi, domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind ***aprobarea bugetului general consolidat al Orașului Salcea pe anul 2022.*** Proiectul de hotărâre a fost adus la cunoștință publică prin afișare la data de 11.01.2022 dovadă fiind procesul verbal nr.370/11.01.2022 încheiat. Proiectul a fost înregistrat în *Registrul de evidență al proiectelor de hotărâri* sub nr. 4 din 25.01.2022. Raportul de specialitate este realizat și prezentat de șef birou financiar – contabilitate DUDUMAN CEZAR – IULIUS. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri.

Domnul consilier BRÎNZEI CONSTANTIN solicită relații suplimentare despre sala de sport din localitatea Salcea. Domnul primar precizează care este diferența dintre actualul proiect și cel depus în vechiul mandat și care sunt motivele schimbării proiectului.

Domnul consilier ABOGĂTOAIE GHEORGHE întreabă când se va realiza gazonul sintetic de pe terenul de sport din Plopeni. Domnul primar răspunde că atâta vreme cât nu este aprobat bugetul nu pot fi demarate procedurile de realizare a acestor obiective. Nu mai sunt alte intervenții pe seama acestui proiect de hotărâre. Președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre prilej cu care în unanimitate cei 17 consilieri locali în funcție prezenți la ședință se pronunță pentru aprobarea proiectului.

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele de ședință dă cuvântul doamnei consilier TUDURUȚĂ MARIETA - CARMEN care precizează că un număr de 10 consilieri locali au depus pe adresa consiliului o cerere și solicită ca în conformitate cu prevederile art.135 alin.8 din codul administrativ să se inițieze un proiect de hotărâre privind modul de completare a Registrului Agricol . Cererea este motivată de faptul că din bugetul local a fost plătită o sumă foarte mare de bani și că se apropie perioada de eliberare a adeverințelor pentru APIA.

Domnul primar precizează că a luat act de această cerere în după-amiaza zilei de joi 10.02.2022.

Secretarul precizează că până în momentul de față nu a știut nimic de această cerere dar că nu se opune inițierii unui proiect de hotărâre conștient fiind de prevederile normelor de completare a registrului agricol referitoare la dreptul și obligația consiliului de a verifica modul de completare a Registrului Agricol în condițiile legii.

Discuțiile sunt contradictorii, se aduc acuze secretarului de banii plătiți ca urmare a pierderii procesului cu I.I. Marcian din partea domnului consilier Șchiopu, Bilius și Tuduruță, secretarul fiind acuzat de tergiversare și de refuzul îndeplinirii unei obligații legale respectiv cea de a dispune completarea registului agricol în baza declarațiilor date în fața notarilor publici. La ședință este chemată de domnul primar și doamna Călia Aneta -referent responsabil cu acompletarea registrului agricol.

Secretarul cere permisiunea de a prezenta în ordinea depunerii toate cererile depuse în acest sens. Domnul consilier Șchiopu se arată revoltat de faptul că este prezentată cererea sa. Secretarul insistă că cererile se rezolvă în ordinea depunerii.

Discuțiile degenerază, domnul consilier Bilius insistă asupra faptului că răspunderea pentru cele declarate este exclusiv a cetățenilor, secretarul neavând un drept de control asupra declarațiilor date conform normelor în fața notarului. Secretarul precizează că aceleași norme prevăd și modelul obligatoriu de declarație și documentele ce trebuie anexate acesteia. Secretarul prezintă cea de a doua cerere respectiv a doamnei Cîrlan Liliana precizând faptul că se face o mare confuzie între declarația pe proprie răspundere și declarația pentru Registru Agricol, evidențiind faptul că dreptul de proprietate nu se dovedește cu o declarație pe proprie răspundere și că aprobarea nu este un gest formal ci că implică dreptul și chiar obligația de a verifica. Secretarul precizează că nu pot fi mascate vânzări făcute fără respectarea normelor legale referitoare la circulația terenului (acte de mână) prin declarații, nu pot fi înscrise ca bunuri (terenuri) proprietate bunuri(terenuri) ce provin din moșteniri nedezbătute sau terenuri reconstituite în baza legilor fondului funciar pe alte persoane pentru care sunt emise titluri de proprietate și chiar hotărâri judecătorești. Este prezentat titlul 1549/1997 și decizia 966/2005. Secretarul prezintă o altă cerere prin care se cere înscrierea în Registru Agricol a unei suprafețe de 42 ari în tarlăua *Plopi* tarla în care au fost foarte multe reclamații din partea proprietarilor că nu-și pot stăpâni sau intabula terenul pentru că alți cetățeni stăpânesc terenul. Sunt amintiți cu titlu de exemplu fam Grigoraș, fam Șerban, fam. Grozavu, fam.Miron. În lipsa unor planuri parcelare autorizate se pot comite grave abuzuri.

Domnul consilier Luca intervine și precizează că consiliul local nu este organ de anchetă. Domnul Șchiopu în replica precizează că noi(consiliu) avem doar obligația de a plăti în urma celor ce nu își fac treaba.

Domnul secretar precizează că problema este discutabilă atât primarul, viceprimarul cât și secretarul făcând parte și din comisia de fond funciar au

obligații pe mai multe planuri, motiv pentru care a fost înaintată o adresă către Instituția Prefectului pe această temă urmând ca funcție de răspuns fie să se înscrie automat orice cerere făcută în baza declarației sau o altă soluție indicate de Prefectură ca instituție indicată de legislația privind registrul agricol ca având rol de respectarea prevederilor legale cu privire la întocmirea și ținerea evidenței registrului agricol (art. 7 O.G. 28/2008).

Domnul Șchiopu anticipează răspunsul Prefecturii ca fiind unul generic cu trimitere la respectarea textului de lege și nu unul explicit fapt ce va da loc la noi interpretări în defavoarea cetățenilor.

Domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta adresele 1442/01.02.2022, 1820/09.02.2022 și 1824/09.02.2022 transmise de Camera de Conturi Suceava referitoare la constatările rezultate după controlul efectat insistând pe măsurile dispuse, măsurile duse la îndeplinire și termenul de ducere la îndeplinire la celelalte măsuri.

Domnul președinte de ședință declară închise lucrările ședinței ordinare din 14.02.2022.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

CHIRIAC DUMITRU



SECRETAR GENERAL

Petraș Ionică Dăniț